



ODMEV

Potrpežljivi delničarji



IRENA FERLUGA

Lastniška struktura NKBM se od novembra 2007, ko je z javno ponudbo delnic z več kot 102.000 malimi delničarji NKBM postala največja javna delniška družba pri nas, ni bistveno spremenila. Banka ima danes izdanih 26,89 milijona delnic, od katerih jih je bilo na včerajšnji skupščini prisotnih 16,48 milijona (od tega jih ima država približno 10 milijonov) ali 63 odstotkov. Torej je bilo na skupščini aktivnih 6 milijonov delnic drugih delničarjev, ki imajo 2-odstotni lastniški delež ali manj, država ima skupaj s Kadom in Sodom nekaj več kot 50 odstotkov, kar 37 odstotkov delničarjev je torej pasivnih.

Delnica NKBM je od jeseni 2007 izgubila več kot polovico vrednosti, prav toliko so izgubili njeni kupci. Ali je mogoče ob tem in ob tako veliki množici malih delničarjev pričakovati, da bodo aktivni na skupščini? Nekaj tisoč jih za vsako skupščino pooblasti katerega od predstavnikov organizacij malih delničarjev, nekaj jih svoje glasove zaupa pooblaščenecem, ki jih izbere banka, v vsakem primeru je na skupščini odločilen glas največjega delničarja. Če sta bili od treh skupščin po javni ponudbi delnic dve precej burni, je bila letošnja skoraj rutinska, celo ob predlogu o neizplačilu dividend ni bilo vroče krvi. Na lanski skupščini so mali delničarji dobili svojega predstavnika v nadzornem svetu, zato o letošnjem nadomestnem članu, ki ga je predlagal nadzorni svet, skoraj niso imeli pravice negotovati. Zgolj o dividendi je bila razprava, pa še to bolj po sili, saj je čas takšen, da je zahtevati dividendo ob minimalnem dobičku (glede na prejšnja leta) skoraj greh. Toda dobička banka ni imela le 2,8 milijona, ampak nekaj več kot 12 milijonov evrov, le da ga je večji del že prej razporedila v rezerve, sklicujoč se na zakonska določila. Za delitev ga je ostalo le za 2,8 milijona evrov.

Nič ne pomaga sklicevanje na prospekt, izdan ob javni ponudbi delnic, in v njem zagotovilo, da bo banka vodila stabilno dividendno politiko in da bo delila 30 odstotkov dobička. Takrat in zdaj so bralci prospekta pozabili prebrati tisti del, kjer piše, da dividend ne bo, če bodo nastopile težave. Očitno so jih pisci prospekta takrat že videli, evforični kupci bančnih delnic pa novembra 2007 ne. Mnogi tudi niso slišali opozoril borznikov, da je vredno v bančne delnice vložiti le del prihrankov in še to kot zelo dolgoročno načrtovano naložbo. Zato so zdaj mali delničarji NKBM zelo potrpežljivi, ko sprašujejo in čakajo, kdaj bo delnica spet zrastle na 27 evrov, da dobijo povrnjeno svojo naložbo, pa četudi brez obresti, njihove izgubljene iluzije pa še dodatno skoraj vsak dan potrjujejo izjave ekonomistov, ko pravijo, da se časi tako debelih krav, kot smo jih živeli pred krizo, še zelo dolgo (ali nikoli) ne bodo vrnili.